
836-423+ bádrs oqnbgd cd800-400= 400
37X29+ bádrs oqnbgd cd40X30= 1 200

¬ La calculatrice
permet de vérifier un résultat
lr a¤effectuer un calcul difficile.

­On peut faire
des erreurs de frappesur une calculatrice :

il faut donc toujours vérifier la vraisemblance 
de son résultatavant de le valider.

Pour cela, on évalue un ordre de grandeur.

Effacement

Arrêt

Addition

Soustraction

Multiplication

Division

Résultat

Cadran
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9 5

4
5

6

1

Bádrs

ainsi que la plupart

des opérations se présentent!

Je place
la retenuedans sa colonne

et gb i¤bkqlrob.

Je pense
à écrire le signe!

G¤^ifdkb
les chiffresdes unités entre eux.

Je fais de même pour les dizaines, les centaines...
G¤ê`ofp un seul chiffre par carreau!

Les chiffres font
2 interlignes de haut.

Je trace
ib qo^fq pro i¤fkqboifdkb
au crayon de papier.
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On finit

avec les unités de mille.

4 + 1 de retenue = 5

On pose 5.

La somme est égale à 5 491!

On poursuit

avec les centaines.

9 + 5 = 14

On pose 4

et on retient 1 millier.

+ + + +

Effectuer
une addition) `¤bpq `^i`ribo une somme.

4 928 + 563

9 2 8
3

4
65

9 2 8
3

4
65

9 2 8
3

4
65

9 2 8
3

4
65

1 1 19 945491

1 1 1 11 1

unités

Pour

vérifier

si le résultat

cd ká`cchshnm

posée est vraisemblable,

on peut calculer kánqcqd

de grandeurpour avoir

un résultat

approché.

On commence

le calcul par les unités:

8 + 3 = 11

On pose 1

et on retient 1 dizaine.

On continue

avec les dizaines.

6 + 1de retenue = 7

7 + 2 = 9

On pose 9.

4 928 + 563 4 900+ 600 5 500
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2 384 - 759

3 8 4
9

2
57

3 8 4
9

2
57

3 8 4
9

2
57

3 8 4
9

2
57

5 5 52 261625
6 6 1

1 1 111 1

6

2 384 - 759unités

Effectuer
une soustraction) `¤bpq `^i`ribo une différence.

2 384 - 759 2 400- 800 1 600

On continue

avec les dizaines.

Iá`h `ints­ 0/ tmhs­r § 1 273-

Pour ne pas

changer la différence,

on ajoute une dizaine à 759.

5 + 1 = 6/8 -6 = 2/On pose 2.

On finit

avec les unités de mille.

Iá`h `ints­ 0/ bdms`hmdr § 1 273-

Pour ne pas

changer la différence,

on ajoute 1 millier à 759, 

2 -1 = 1/On pose 1.

La différence est égale à 1 625!

On poursuit

avec les centaines.

3 -7, on ne peut pas !

On ajoutedonc

10 centaines à 2 384:

on a 13 centaines.

13 -7 = 6/On pose 6.

On commence

le calcul par les unités:

4 -9, on ne peut pas!

On ajoute

donc 10 unités à 4:

on a 14 unités.

14 -9 = 5/On pose 5.

Pour

vérifier

si le résultat

de la soustraction

posée est cohérent,

on peut calculer kánqcqd

de grandeurpour avoir

un résultat

approché.
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On commence

le calcul par les unités:

4 -9, on ne peut pas!

On cassedonc 1 dizaine(il en 

reste 7) et on la transforme en 

10 unités: on a 14 unités.

14 -9 = 5

On pose 5.

On poursuit

avec les centaines.

3 -7, on ne peut pas !

On cassedonc

1 millier(il en reste 1) et on le 

transforme en 10 centaines:

on a 13 centaines. 13 -7 = 6

On pose 6.

Pour

vérifier

si le résultat
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on peut calculer kánqcqd
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un résultat

approché.
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Colorie
de la même couleur

les produits identiques
qui se répètent plus de 2 fois

pour les retenir
plus facilement!


